

拼死吃河豚过时了

“南通长江河豚”通过质检总局公示,将获地理标志保护

安全多了:
零毒素或低毒素

“蒹葭满地芦芽短,正是河豚欲上时。”虽然民间早有“拼死吃河豚”的说法,且有关部门的禁令今年年年都发,但每逢春季南京、扬州、江阴、南通等地餐饮业的营业额几乎有6成是河豚贡献的,如果哪家店里不会做河豚,就意味着春季只能看着别人赚钱。不过,野生河豚毕竟越来越“稀罕”,经不住此等“海吃”。于是,河豚的人工养殖产业越来越兴旺。和

野生河豚相比,人工养殖河豚的最大特点就是采用了毒素提取技术,可以做到零毒素或低毒素。而且,高纯度的河豚鱼神经毒素经过专家应用研究后发现,具有兴奋神经、抑制病毒等功能,是珍贵天然的医药中间体。

“地理标志”:
为夺取市场助力

南通长江河豚被纳入地理标志产品保护的范畴是江苏省南通市现辖行政区域。在通过江苏省质监局的初审后,国家质检总局进行了公

示,目前公示期已经结束。令很多人不解的是,近年来很多地方都在做长江河豚养殖,为何唯独南通长江河豚能够获得地理标志产品,享受原产地域保护呢?据悉,这首先与南通长江河豚养殖规模巨大有关。有项粗略统计显示,南通长江河豚(养殖)的市场占有率已达80%以上。其次,与当地政府强烈的产权保护意识有关。

背后意义:
河豚产业宜疏不宜堵

据江苏省质监局专家介

绍,地理标志的基本特征是标明了商品或服务的真实来源(即原产地的地理位置),其次是该商品或服务具有独特品质、声誉或其他特点;第三是该品质或特点本质上可归因于其特殊的地理来源。然而不管怎么说,当前养殖河豚的毕竟不止南通一地。当南通长江河豚正式成为地理标志产品后,是否意味着其他长江河豚的养殖都有“侵权”嫌疑?有关专家没有对此表态,但是明确表示:随便叫“南通长江河豚”肯定是不行的。另外,长江河豚的

养殖标准也即将接受国家质检总局的审查,实施后将有助于进一步规范河豚的养殖质量和安全性。

专家认为,南通长江河豚申报地理标志产品的最大意义,就在于有关政府部门对长江河豚从“一棍子打死”到进行“地理标志保护”,显示出越来越务实的执政理念。长期以来,年年有“禁食令”,但河豚产业却一年更比一年兴旺。这种情况下,如何规范这个产业,让这个产业有序发展,才是更有意义的举措。

快报记者 郑春平

36万m²纯住宅用地挂牌

是否执行新政要等细则,规划有可能更改

□快报讯(记者 尹晓波) 20日,南京市国土部门一口气挂出了8幅地块,其中有5幅是纯住宅用地,用地总面积为36万多平方米。不过,国土部门表示,由于房产新政的南京地方细则依然未出台,这些地块的规划现在还不能作数,将面临随时修改规划的命运。

据悉,这5幅地块全部规划为二类住宅用地,有3幅位于建邺区,分别是泰山路地块、牡丹江街与新安汇街之间地块、青石路地块以南经四西路两侧地块,另外两幅地分别是栖霞区尧化街道尧辰采石场地块和上次流标的下关区热河南路31号地块。

业内人士表示,从地块供应的区域位置来看,依然改变不了主城区供地紧张的局面。

“国六条”细则规定:“自2006年6月1日起,凡新审批、新开工的商品住房建设,套型

建筑面积90平方米以下住房(含经济适用房)面积所占比重,必须达到开发建设总面积的70%以上。”“要优先保证中低价位、中小套型普通商品住房(含经济适用房)和廉租住房的土地供应,其年度供应量不得低于居住用地供应总量的70%。”这两条规定被业内俗称为“双70%”规定,那这次预告出让的地块能不能执行呢?

南京市国土局土地出让办人士解释说,现在的预告信息是提前告知,到拍卖还有两个月的时间,地块的一些规划要点并不能最后“作数”,现在不排除更改规划的可能。自从六一房产新政出台后,南京配套的地方细则并没出来,等到细则出台后,如果涉及到具体预告地块要作调整,或者规划部门直接将某一地块性质改变为廉租住房用地了,那预告的规划就将作废。

90m²的房子最适合居住

入户花园、中空露台等创新将会增多

昨天下午,位于长江路的江苏省美术馆内,建筑设计师们针对“中小户型设计技巧研究”展开了激烈的讨论。据悉,这个主题沙龙是21日到25日华森25周年全国巡展的重要主题之一。

今年的房产新政有望彻底改变目前楼市供应结构,“套型建筑面积90平方米以下住房(含经济适用房)面积所占比重,必须达到开发建设总面积的70%以上”,这条硬性规定对于很多普通购房者来说将是一次绝对的利好。90平方米的房子会建成什么样?

“90平方米看上去面积好像小了,其实这样的面积同样可以设计出出色且舒适的户型。”来自深圳华森的专家表示,在不同的客户需求前提下,

90平方米可以设计成丰富的一房、两房甚至三房,关键要看生活方式的定位是什么样,如果是社交型的家庭,那就应该突出客厅;如果是居家型,那就做成两个卧室,如果家庭人口多,还可以设计成三个卧室。无论哪种设计,90平方米都可以做得很舒适很实用。

“90平方米甚至以下户型其实给了设计师更大的灵感发挥空间。”一与会者认为,中小户型更容易作出创新文章,凸窗、入户花园、空中花园、底层半地下室空间、顶层复式空间、中空露台、室内外公共楼梯、层高加高、储藏空间等方式都可以让90平方米及以下面积的户型设计更富情趣性,生活空间更加灵动。

快报记者 费婕

天热下雨 青菜一斤三元

暴雨之后,南京青菜价格迅速上升,其他品种的蔬菜价格也是迅速跟涨,不少市民抱怨“蔬菜真贵”。

蔬菜价格普涨0.50元/斤

记者昨天了解到,大雨之后的蔬菜普遍上涨了0.50元,最高的涨幅达到1.00元/斤。其中四季豆从原来的1.30元/斤~1.50元/斤涨到了昨天的2.00元/斤,原来仅售0.60元/斤左右的冬瓜也涨到了0.80元/斤。此外,菜秧卖到2.50元/斤,空心菜1.00元/斤,生菜2.00元/斤,青菜从前几天的

2.50元/斤涨到3.00元/斤,茭瓜卖到3.00元/斤。

三伏后青菜会便宜

下白云亭蔬菜批发市场业务处的卢云龙处长告诉记者,最近的青菜不仅有来自昆明的,还有来自北京的。主要原因是由于近来气温越来越高,青菜生长困难,市场进入伏缺期。而且最近南京下雨,运输也不便。因此想吃便宜青菜要等到三伏之后,届时供应紧张的状况才会有所缓解,价格也会逐步下降。

快报记者 夏天



我也是
游泳健将!

天气炎热,游泳早已不是大人们防暑健身的专利,昨天,一名婴儿在南湖一家婴儿游泳中心开心地游泳,甩胳膊踢腿,像模像样。据了解,婴幼儿游泳对成长有很大好处,能促进婴幼儿身体和智力发育。
实习生 倪春燕 摄

“驾车打手机加剧了路堵”

交警提醒:驾车人员不要人为添乱

昨天早上,一场大雨导致南京的交通早高峰再次面临严峻考验,路面车辆拥堵更加严重。交管部门表示,在目前道路资源越来越紧张的情况下,希望市民能够更加自觉地遵守交通法规,千万不要人为地再给交通“添乱”。

拨打手机自在逍遥

“快点开啊!快点开啊!”在中山东路大行宫路口,市民夏先生眼望着直行绿灯只剩下不到十秒种,恨不能飞过前面的红色QQ。但奇怪的是,红色QQ根本不在乎,仍然是不紧不慢地“爬行”,结果,就十几米的路段,连同红色QQ在内,夏先生也被堵在了路口这一侧。原来红色QQ的驾驶员正在边打手机边开车呢。夏

先生告诉记者,从中山门至新街口这段路上,他至少发现了五个拨打手机的驾车人,慢吞吞的车速进一步加剧了路面拥堵。

交警提醒:随着地铁二号线市区各个站点的相继展开,中山东路汉中路一线车辆将更加难行,在这种情况下,驾车人员一定要珍惜路段资源,不要因为拨打或者接听手机影响了车行速度,浪费了相对通畅的路段资源,影响其他驾车人员的通行效率。

道路拥堵顶牛继续

早上7点45分,花开四季小区门口,两辆南北相向的轿车在此交汇,因为马路两边都有车子停着,两车都无法通行,互不相让下,两车驾驶员干

脆坐在车里,顶起了牛。此时,两辆轿车后面等待通行的车子越来越多,排起了长队。正是上班高峰,焦急等着上班的市民开始抱怨,无法动弹的车子也开始不断地响起喇叭。而骑车市民也开始在汽车的缝隙中穿插,结果导致汽车更加难行。几分钟后,交警赶到了现场。“你这样堵着,他走不了,你也走不了啊!”交警仔细查看现场情况后,上前提醒驾驶员可以暂时拐至旁边的一处小空地,这样两车错开后,对方车子能通过,路就能通了。

交警提醒:驾车人员上路时尽量保持良好的心态,礼让为先,千万不要意气用事顶牛。此外,也希望车主在停车时能够遵守停车规范,不要随意停车,并尽量将车子靠边停靠。

快报记者 田雪亭

“新派粤菜渐渐流行南京”

业内人士:白领成新派粤菜消主力

粤菜卷土重来了!据业内人士估计,其占南京餐饮市场份额将近30%。“尤其是新派粤菜渐渐流行南京,风头最劲。”很多写字楼上班族对新派粤菜偏爱有加。在新街口附近一家外贸公司上班的陈先生说,新派粤菜港式点心、澳门甜食与台湾冰品、粤式精致菜肴于一身,好看又好吃,“我和同事经常到粤菜馆小聚,花钱不多,而且环境又好,也适合和客户一起谈业务”。

吃饭原来可以更精致

今年各家粤菜馆都增加了新元素,粤菜与澳门甜品、

台湾冰品混搭一起卖,借此吸引以白领为代表的都市餐饮“新贵”。

记者发现除了混搭,各家新兴家常粤菜馆均在精致出奇上下功夫,显得精致。比如在市民概念里,老粤菜的汤都是熬了很久的老火汤,新兴粤菜则采用蒸的方式,保证原料组织不会被破坏,不放味精,用水果提鲜保证原味。吃法也很讲究,服务员会把汤里的料全部捞出,让食客边喝汤边蘸着酱料吃菜。

人均消费有了亲和力

据介绍,除在宁的香港与

广东人外,新派粤菜的消费人群中的70%左右为写字楼白领。

新近开业的新派粤菜馆“屋企汤馆”负责人刘俊告诉记者,几年前,新派粤菜馆已在北京、上海等地流行,由于其人均消费最低至少40元,因此在南京的认可度不高。不过,现在可不同了,随着越来越多的外企进驻南京,白领们日益增多,消费水平也在不断提高。有的粤菜馆全天候营业,让这些繁忙的白领在任何想吃东西的时候都能吃到,还能在雅致的餐厅里找到家的归属感。

见习记者 赵颖

【天天出彩】

排列5(06194期)

开奖结果:11692
奖级 中奖注数 每注奖金
排列5 8注 100000元

排列3(06194期)

开奖结果:116
奖级 中奖注数 每注奖金
直选 4976注 1000元
组选3 4428注 320元

22选5(06194期)

中奖号码:01 06 19 21 22
奖级 中奖注数 每注奖额
特等奖 4注 13318元
一等奖 721注 50元

3D游戏(2006194期)

中奖号码:510
奖等 江苏中奖注数 每注金额
单选 288注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 559注 160元

15选5(2006194期)

中奖号码:1 3 7 10 13
奖级 中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元
一等奖 105注 1168元
二等奖 5072注 10元

7位数(06112期)

中奖号码:9119952
奖级 中奖注数 每注奖额
特等奖 2注 3730405元
一等奖 6注 35393元
二等奖 49注 4333元

特别提醒

经省财政厅同意,7月21日“7位数”玩法06112期开奖后,江苏体彩向“7位数”特等奖彩池注入500万元。

齐秦今晚开个唱 地铁末班车延时

□快报讯(通讯员 肖行 记者 毛丽萍) 今天19:30至22:30,著名歌星齐秦将在南京奥体中心体育馆内举行个人演唱会,南京地铁运营分公司决定延长运营时间,奥体站末班车计划到23:30结束。

据了解,当晚到场观众将达到一万人,加上商贩、散客等,预计有6000人搭乘地铁,其他人有自备交通工具。演唱会19:30开始,22:30结束,预计客流将在18:00至19:30形成出站高峰,22:30至23:00形成进站高峰。在原周六运营服务的基础上,晚高峰结束后,列车不下线,开行13列车,备用一列车,一直运营到演唱会大客流疏散结束(预计23:30)。如果大客流疏散工作提前结束,可由现场指挥通知调度,提前结束运营。

装潢材料和家具 环保合格率不高

□快报讯(记者 赵守成) 昨日,记者从南京市质监局获悉,目前南京市场上的装潢材料和家具,环保达标率、合格率只有20%~30%。也就是说,老百姓高高兴兴搬进装潢一新的新房时,绝大多数房子的环保却很难让人放心。

装潢环保不达标直接损害人体健康。甲醛等有毒有害物质超标还容易诱发白血病等病。市人大财经委下半年将继续做好相关调研,督促工商部门严把流通环节关口,必要时将组织人大代表深入视察检查。